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1. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin konum-zaman bagmtisi
s = sinpt e™Pt ise hizin v(¢t) = 0 oldugu

zaman aralif1 0 < t < t; ise t; =?
a) mp/4 b) /4p
c) 4p/m d) 4/mp e)p

s =sinpte Pt

ds )
T (cospt — sinpt)pe Pt =0
sin pt

V3 V3
1_)(pt)min=Z_)t=E

- =
cospt

4. Hangi nokta mafsallarla bagli taral
levhanin ani dénme merkezidir?

aA b)B
c)C dyD
e) hi¢biri

Vg L AB ve U, L DE oldugundan AB ve
DE dogrultularinin ¢akisma noktasi D ani
donme merkezi olur.

2. Dogrusal hareket yapan bir maddesel
noktanin hiz—konum bagmtis1 v =1/e~°
seklinde veriliyor. Maddesel nokta s, = 0
konumundan s = 1 konumuna ulagtiginda

gecen siire At =7
al—e b) e
c)1 d1-—et g) —e?!

_ds_ 1

v =— PR
dt es
t S
f dt =J. e Sds = —e~S|}
0 0

SAt=(1—-e™)

3. Diizlemde r = e yoriingesinde 6 = t
bagintisiyla hareket eden bir maddesel
noktanin t = 1 anindaki hiz1 v =?

V2 b)V3 c)ev2 dye e)eV3
B = i1, + 107,

S _drdo do.

VEdear T T acte

5= (0, +1,)ef

5= (@ +ipe

5. Sekilde goriilen rijit cisim, O0A
dogrultusundaki birim vektor A olmak

iizere sabit @ = 71 rad/s agisal hiz1 ile
doniiyor. B noktasinin ivimesi ap =?

a) 0 vt om
b) 21 [N 3am
¢) 25 7R S I
d) 6v10 al Bm
e) 42V10 57 B

A1=20+3]+6k
P2 =44+94+36=49 - 1=7

i=Zi4374 %

AN
@ =20+ 3]+ 6k
# =20+ 0]+ 6k

O W~y
N O &

7
Bp=@BXT =y
2

# =187+ 0j — 6k
- vy =6V10m/s

dg =aAX7T+wx (& XT)
d=0vew L7V - ag = wvg
N

ag =7 X 6V10 = 42v/10 m/s?

6. Yukar1 yonde ilerleyen iticinin agirlig
S5W, romorkun yiik ile birlikte agirlig
25W dir. itici ile zemin arasindaki
siirtiinme katsayis1 u, = 6 ve iticinin en
¢abuk hizlanacag1 ivme a olursaa/g =?

Romork ile itici arasindaki gubuk yola
paralel ve iki wucundan mafsallidir.
tana = 3/4, Ursmorr = 0.

a) 1/6
b) 1/5
c) 1/4
d) 1/3
e) higbiri

T

sina =3/5,cosa = 4/5

Cekicinin N dogrultusunda hareket
denklemi (d’Alembert ilkesi):

N —-5Wcosa=0 - N =4W
Sistemin siirtiinme kuvveti dogrultusunda
hareket denklemi (d’Alembert ilkesi):

) ) 30w
UN — 5W sina — 25W sina =

a

Sonug olarak verilen ivme degeri dikkate

alindiginda:
a 1
g 5



7. Yercekimi kuvveti ile hareket eden
sistemde ip kaymaksizin makaray:
yuvarlarken, yarigap1 r olan makara pime
stirtinmesiz baghdir. Agirhgi W olan
cismin ivmesi g/4 olduguna gore
makaranin atalet momenti I;/mr? =?

m=W/g
D

a)2 b) 3
)0 d)2/9 e)1
T
W, a
Kinematik:
a=-—ar
Serbest cisim diyagramlarindan:
w
W-T=—a
9
—Tr =Il;a
—a
IG = (g )WTZ - IG = 31717‘2

ga

8. Her birinin kiitlesi m/4 olan maddesel
noktalar orantili yaylar ile baghdir. Yay
katsayilari, diisey olanlarin 3k, vyatay
olanlarin 4k ve ¢apraz olanlarm 5k dir.
Dogrultusu ¢apraza paralel olan F = 4mg
ve sistemin kiitle merkezinin ivmesi ag
olduguna gore a; /g =?

a) Bilinemez

bys/16  ~
c) 16/5 F QQ Q
d)5/4
Do/t OIS

d’Alembert ilkesine gore:
ZFdls = ZFef = (Zm)a(}
16

4mg = (5%)(16 >ag/g = z

9. Carpisan iki cisim arasindaki etki—tepKi
zamanla degisimi
Carpisma

kuvvetinin
verildigi  gibidir.
e=1/molsap/r =?

sekilde
katsayist

a)1/3
b) ©/4
c) 1/Vn
d)1/m
e) higbiri

e = 1 MPgev
Imp51k

10. Siirtiinmesiz yatay diizlemde bir dogru
iizerindeki misketlerden ilkinin hizi v,
iken digerleri duragan haldedir. ilk ve son
carpigmalar tam elastik e = 1, ikinci tam
plastik e = 0 ve 4lincii misketin ¢arpisma
sonrast hizi v,, olduguna gore v, /v; =?

v
........ O—1>OOO
3m 3m 2m 5m
a)3/4 b)3/5 ¢)1 d)3/2 )3

flk carpisma tam elastik e = 1:
Momentumun korunumu:
3mv,; + 0 = 3mv; + 3mv;
v =v; + vy
Carpisma katsayist :

v
e =

o ! l;
1->v =-v;+v,

v, —0
Ortak ¢6ziim v5 = v,

ikinci ¢arpisma tam plastik e = 0:
Momentumun korunumu:
3mv, = (3 + 2)mv;
, 3, 3
U3 = gvz = gvl

Son ¢arpisma tam elastik e = 1:
Momentumun korunumu:

5mvg = 5mvy + 5Smu,

vy = vg + v,

Carpisma katsayist:

)_v‘;'_vé’_l_) [ e 1)
e—vé_o— V3 = Uy — V3
Ortak ¢oziim
3
Vg =V3 =2
5
Sonug
v, 3
v, 5

11. Kiitlesi m ve uzunlugu L olan
cubuga F kuvveti etkimektedir. Acisal hiz
w =0 dir. Ivmesi a =0 olan noktanmn
konumu x ise x/L =?

0 L X

ﬁ—»
= ml?/12. F

G AXP 4@ X (@ xT)

H
Ig
a
a)1/3 b)25/16 c)1/2 d)5/4 €)0

D’ Alembert:

F=ma; - ag=

SESE

FE =l;a » a=
Kinematik:
d=ds+ax?+&x(wx7")
Acisal hiz w = 0 olduguna gore
a=ag+ar 1T

F 6F
=—+—r" 1
m mL
L L
[
L+, L
= — - = —
X > r x

12. Sekildeki kiitle-yay (m, k) sisteminin
dogal frekansi p dir. m bloguna kiitlesi M
olan bagka bir blok eklendiginde sistemin
dogal frekans1 p’ = 2p/3 olduguna gore
m/M =?

LM
a)l b) 3/5
c)16/5 d) 4/5
e)0 k
)
M+m 3
k _4k
M+m 9m
1 4
1+M/m 9
M 5 m 4
- —_ = — = —
m 4 M 5



13. F # 0 olmak tzere, F kuvveti
konservatif ise hangisi dogrudur?

F=A(x—2y)I+BQBx +y)] + Cyzk

a)2A+3B=0
b)24+C=0
€)3B+C=0
dA=B=C
e)24=3B=C

Kuvvetin konservatif olma kosulu:

dF; _OF

ax}' - axl'

F, = A(x — 2y)
F,=B@Bx+y)
F,=Cyz

OF, OF,
—~=-2_,_24=3B
Jdy  0Ox -

J0F, OF,

Bz ox 070
0F, 0F,

—->0=C0z->C=0
dy

0z

14. Agirhgr W olan yarim ¢ember soldaki
gibi hareketsiz halde iken serbest
birakiliyor ve kaymadan yuvarlaniyor.
Sagdaki konuma ulagtig1 anda agisal hiz w
ise w?/2 =?

b)3g/r
d) g/r

a) g/3r
c)3r/g e) 3r2/2g*
t = t, aminda:

Kinetik enerji

T, =0

Potansiyel enerji

V,=Wr

t = t, aninda:
Kinetik enerji

1 1
TZ = TG + T, = EvaZ +EIG(U2

Potansiyel enerji
V, =W(r —b)

Kinematik: Kaymadan yuvarlanma s6z
konusu oldugu i¢in
v = —w(r —b)

Enerjinin korunumu:

L+V,=T,+V,

Kaymadan yuvarlanma s6z konusu
oldugundan siirtiinme kuvveti is yapmaz
ve toplam enerji sabit kalir.

1 1
Wr = Em(r - b)?w? + EIGw2
+W(r - b)
w? g
- — = —
2 r

Bagka ¢oziim yolu:

Kinematik: Kaymadan yuvarlanma s6z

konusudur. Degme noktasi C olsun,

Ic = I + m(r — b)?
wr?

=)+ (r-3) -
¢~ \o9 g gr 3 -

t = t;, aninda:
Kinetik enerji

2Wr?
39

Tl = 0
Potansiyel enerji
V1 = 0

t = t, aninda:
Kinetik enerji

T2 = Elc(l)Z

Potansiyel enerji
V, = W(-b)

Enerjinin korunumu:

T+V=T,+V,

Kaymadan yuvarlanma s6z konusu
oldugundan siirtinme kuvveti is yapmaz
ve toplam enerji sabit kalir.

1
0=>lcw® — Wb

0_12Wr2 2r

“2739 ¢ 3
—)wzzz—g
T

15. Hangileri dogru?

i) Bir levhanin ani donme merkezi
herhangi iki noktasinin hiz vektorlerinin
kesistigi noktadir.

i1) Maddesel noktalar sisteminde i¢
kuvvetlerin impulslar1 toplami sifirdir.
iii) D’ Alembert ilkesine gore dis kuvvet
takimi efektif kuvvet takimina denktir.
iv) Dis kuvvet takimi ile efektif kuvvet
takimi bazen denktir.

v) Siirtlinme kuvveti konservatiftir.

Vi) Maddesel noktalar sisteminde dis
kuvvetler konservatif ise dogrusal
momentum korunur.



